WYDZIAL ARCHITEKTURY POLITECHNIKI GDANSKIEJ

TEST KWALIFIKACYJNY
Z PREDYSPOZYCJI

DO ZAWODU ARCHITEKTA

CzZESC |

GDANSK, 14 CZERWCA 2008, GODZ 9.00 CZAS TRWANIA TESTU (ZESTAW A | ZESTAW B) - 2,5 GODZINY

Zestaw Zadanie Suma pkt Podpisy
1] 2 415678 10 11|12

A

B 1 3 4 6

SUMA PUNKTOW ZESTAWU A | ZESTAWU B

Sprawdzenie

Tabela punktacji. Wypetnia Wydziatowa Komisja Egzaminacyjna

ZESTAW A 30 pkt
Zaznacz ,kétkiem” prawidtowe odpowiedzi w tabelkach:
1. Za pomoca dwoch gasioréw o pojemnosci 3 litry i 5 litrow nalezy odmierzyc 4 litry wody. Co

najmniej Ile razy nalezy nalac, wyla¢ lub przela¢ wode, by ostatecznie jeden z gasiorow

zawierat rowno 4 litry wody?

3 pkt

punkty

2. Szescian o krawedzi dtugosci 1 metra zostat podzielony na szescianiki o krawedzi dtugosci
1 milimetra. Jaka dtugosc¢ miatby szereg, gdyby te szescianiki utozono jeden za drugim?

1 pkt

1 km

10 km

100 km

1000 km

punkty




Jozef K. (Mazur, mieszkajacy u podnoza Tatr) udat sie do Wielkopolski i wykonat
nastepujace dziatania: podskoczyt do gory, nastepnie zrobit krok na zachdéd, 4 kroki na
potudnie, 2 na wschdd, 3 na potnoc, 3 na zachod, 2 na poétnoc i wreszcie 2 na wschod.

W jakiej odlegtosci znalazt sie od miejsca, w ktorym podskoczyt?

punkty
1 krok 2 kroki 3 kroki 4 kroki

Prostokatna kartke papieru ztozono na 6 rownych czesci wzdtuz jednego boku i 8 réwnych
czesci wzdtuz drugiego boku, tak iz w efekcie otrzymano kwadrat. Jaki jest wymiar
dtuzszego boku kartki, jesli jej przekatna ma dtugos¢ 60cm?

punkty
6 121/2 36 48

Zosia wypisata na kartce kolejne liczby podzielne przez 2 poczawszy od 0. Marek zrobit to
samo z liczbami podzielnymi przez 3. Nastepnie Marek zaczat czytac¢ kolejne liczby, ktore
wypisat na kartce. Za kazdym razem, gdy Zosia znalazta na swojej kartce liczbe przeczytana
przez Marka, wykrzykiwata na przemian stowo "hip!" lub "hop!". Jaka liczbe przeczytat Marek
gdy Zosia po raz dwusetny krzykneta "hip!", jesli jej pierwszy okrzyk byt rowniez "hip!"?

punkty
2388 1194 199 2389

Kwadrat o boku dtugosci 10 cm ,,otoczono” zbiorem punktow, lezacych na tej samej
ptaszczyznie, odlegtych od jego bokdw o nie wiecej niz 1cm. Dtugos¢ krawedzi (obwiednia)
tego otoczenia i pole tego otoczenia wynosza:

k
48cm i 46,28cmi | (40+4/2)cm | 47,5cmi | ™Y

44cm? 43,14cm? i 42cm? 42,5cm?

Trzej chtopcy: Felek, Benek i Czarek rozmawiali o swoim koledze Marcinie. ,Marcin ma
mniej niz 10 samochodzikow" - powiedziat Felek. ,,On ma nie mniej niz 10 samochodzikow" -
sprostowat Benek. ,,Ja widziatem u Marcina co najmniej 1 samochodzik " - stwierdzit Czarek.
Tylko jeden z chtopcow méwit prawde. Ktory?

7adenz | Punkty
Benek Czarek Felek .
nich
Ile samochodzikéw ma Marcin?
nie ma 1 10 tego nie mozna punkty
samochodzikow | samochodzik | samochodzikéw | wywnioskowaé

Drewniany szescian o wymiarach 5x5x5 zostat zbudowany poprzez sklejenie ze soba
szeScianow o wymiarach 1x1x1. Kamil sfotografowat ten szescian w taki sposob, aby na
zdjeciu wida¢ byto jak najwieksza liczbe szescianow jednostkowych. Ile szescianow
jednostkowych byto widocznych na zdjeciu wykonanym przez Kamila?

punkty
75 74 61 62




10.

11.

Ktora z zaznaczonych na rysunku figur, P1 czy P2, ma wieksze pole?

C

A B
3 pkt
punkty
P1 P2 P2=P1 brak danych
Jaki procent powierzchni kwadratu jest wypetniony szaroscig?
1 pkt
punkty
17,5% 20% 25% 30%
Ktéry z szeSciandw nie moze powstac z siatki, pokazanej nizej?
2 pkt

punkty




12.

13.

Dwa okregi o promieniach 13cm i 15cm przecinaja sie w dwodch punktach. Cieciwa taczaca
te punkty ma dtugosc 24 cm. W jakiej odlegtosci od siebie znajduja sie srodki tych okregow?

2 pkt

13cm

14cm

15cm

18cm

punkty

Na rysunku 1 przedstawiony jest schemat roweru o kotach roznej wielkosci. Promien matego

kota jest rowny ¥ promienia duzego kota.

Jaka odlegtos¢ musi przejechac rower (w kierunku zgodnym ze strzatka) by zaznaczone w
pozycji poczatkowej marki A i B przyjety pozycje przedstawiong na rysunku 2. Odlegtosc¢
wyraz w postaci krotnosci promienia r.

A !
A
B RYS. 1
B [ *
- | A
RYS. 2
5 pkt
kt
SO | 4500 3 My “aone |




ZESTAW B. 20 pkt

1. Rysunek przedstawia szescian, ktorego wewnetrzne Sciany wytozone sa lustrami. Przez
otwor O lezacy na Scianie ABFE wpadt do szesScianu promien i padt na sciane BCGF w punkcie
P. Nastepnie odbit sie od tej sciany padajac na Sciane EFGH i kolejno odbijajac sie od niej w
punkcie R padt na sciane ADHE w punkcie S.
Wykorzystujac znane zjawisko fizyczne méwiace, ze kat padania réwna sie katowi odbicia,
wyznacz punkty R i S.

G

7 pkt

punkty




2. W tabliczce znajduja sie otwory w ksztatcie: kota, kwadratu i krzyza rownoramiennego.
Z ponizszego szescianu ,wytnij” jedna forme przechodzaca scisle przez kazdy z trzech
otworow.

4 pkt

punkty




3. Na rysunku aksonometrycznym przedstawiono ptaszczyzne pozioma, na ktorej lezy
koto k1 oraz prosta p. Dokonano obrotu ptaszczyzny kota k1 wokét prostej p do
potozenia pionowego, w ktérym koto przyjeto pozycje k3 a nastepnie dalej obracajac
ptaszczyzne, potozono jg ponownie w pozycji poziomej — koto przyjeto pozycje k5.
Narysuj dwa posrednie potozenia obracanego kota k2 i k4 gdy ptaszczyzny kota w
tych potozeniach tworza z ptaszczyznag pozioma katy 45°

3 pkt

4, Figure w ksztatcie litery L podzielono na cztery figury podobne o jednakowym polu
powierzchni. Na podobnej zasadzie podziel podana obok figure na cztery czesci.
(Dopuszczalne jest wykorzystanie figur bedacych ich lustrzanym odbiciem).

60°
a
2a a
\
60° 60°
3a

3 pkt

punkty




5.

Narysuj szkic perspektywiczny z punktu ,,0” rysunku przedstawionego ponizej w

aksonometrii.

v,

=

Wykorzystaj rozpoczety schemat.

A

3 pkt

punkty




